

辅助生殖进医保

# 超100万人次圆了“生育梦”

新华社北京5月5日电(记者徐鹏航)记者5日从国家医保局获悉,截至目前,全国31个省份和新疆生产建设兵团均已将辅助生殖纳入医保,已惠及超100万人次,助力“生育梦”。

辅助生殖是通过人工授精和试管婴儿等技术,让患不孕不育症或有家族遗传病的夫妇受孕并生下健康的胎儿。近年来,国家医保局持

续指导地方将治疗性辅助生殖技术纳入医保报销,减轻不孕不育家庭费用负担。

“国家政策越来越好,圆了我的‘妈妈’梦,也减轻了家庭费用负担。”北京市参保女职工刘小芳(化名)今年2月起进行了取卵、胚胎培养等辅助生殖治疗,共发生医疗费用7298.3元,医保基金支付5108.81元。

山东省东营市市民杨萍(化名)也是此项政策的受益者之一。今年年初,她的宝宝顺利降生了。“我们夫妻做试管报销了3万元,要是以前这些钱都得自己出,住院生孩子还报销了6523.6元,最近又收到了2万多元的生育津贴,让我可以在家安心地带宝宝了。”

北京市已有5.38万参保人员享受

到辅助生殖报销待遇,减轻群众费用负担约4.06亿元;广西壮族自治区全区开展治疗性辅助生殖医疗服务项目门诊结算21.43万人次,医保基金支出4.31亿元;宁夏回族自治区2024年9月将辅助生殖项目纳入医保报销,目前已帮助949位女性成功受孕……越来越多的家庭正迎来“生育的希望”。



5月5日,在上海市普陀区一家商场内的“智慧金店”,人们观看黄金回收设备运行情况。

近日,“智慧金店”亮相上海商场。“智慧金店”包含“智能黄金回收”和“自助黄金购买”功能,“智能黄金回收”系统具备自助下单、自动检测、快速回款等功能,系统可自动检测用户放入的黄金重量和纯度,根据实时金价计算回收金额并迅速打款,成为黄金回收领域的一项新探索。新华社发

## 土星环将再次“消失”

新华社天津5月5日电(记者周润健)今年3月24日土星环“消失”,5月7日土星环将再次“消失”。

土星是一颗巨大的气态行星,在木星轨道之外围绕太阳运行,运行周期大约是29年半。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,土星是望远镜中看起来非常漂亮的天体,因为它有一个美丽的光环,这个光环主要是由碎石块、冰块及尘埃颗粒组成。正因为这个独特的光环,土星也被称为“草帽星”,并拥有了一个非常霸气的称谓——“指环王”。壮观的光环、明亮的色彩,让土星成为天文爱好者们喜爱观测的目标之一。

土星环是意大利天文学家伽利略通过望远镜观测首次发现的。光环宽且平,围绕着土星赤道,与土星不相接。从地球上看,土星环的样子并不是一成不变的,有时看起来很宽大,有时候很窄小,有时会变成一条细线甚至消失不见。

当太阳光从土星环的正侧面照射进来,地球上就看不到光环了,实际上这只不过是一种错觉。这样的现象每15年左右发生一次,相当于土星公转周期的一半。

“最近几年,土星环逐渐变窄,而光环真正‘消失’的时刻发生在今年3月24日,彼时,土星环侧面正好对着地球,土星环就‘消失’了。此时土星距离太阳太近,这使得土星隐匿在太阳的光辉中,难以被观测到。”杨婧说。

5月7日,土星环将再次“消失”。届时,太阳直射土星赤道,也就是直射光环的侧面。虽然在地球上能看到倾斜的光环,但光环的表面几乎没有阳光照射,预计看上去会变暗,这也是另一种意义上的光环“消失”。

“感兴趣的公众不妨借助望远镜进行观测,看看土星环‘暗色几何’。此后至2026年一季度,土星环都会保持纤细的状态。这期间,感兴趣的公众可以持续观测并拍摄土星,通过对比,就能看到土星环的微妙变化了。”杨婧说。

**GREEN**  
绿色生活,低碳出行

出行  
绿色



中宣部宣教局 中国文明网